

多措并举构筑实体经济贸易滑道 永康制造自主品牌数量增幅超三成

记者 吕高攀

本报讯 今年,国际环境日益复杂,在全球贸易增速放缓的大背景下,我市积极推动经贸交流,助力企业开拓国际市场,加强外贸企业降本减费政策落地实施,精准服务遇到困难的外贸企业和重点地区、重要行业的外贸发展,取得积极成效,市场更趋多元,国际竞争力增强,外贸发展正在加速提质升级。

新的国际贸易形势下,如何转变贸易方式,定位新的贸易角色,怎么获取客户信任?近日,来自里昂商学院的客座教授阿道夫的精彩讲座令整个会场鸦雀无声,英语交流贯穿全程并没有难倒永康制造的外贸创业者,特别是互动环节,不停有企业代表提问,整个过程远远超过了原先预设的时长。

我们首次邀请深入研究贸易形势和实践的国际级大咖走进永康,以不同的角度帮助我市企业如何更好地沟通国际市场,为有效提升我市外贸企业国际竞争力。市商务局局长吕柳青说。

直击企业需求的互动交流座谈会成为中美贸易摩擦加剧背景下我市创新服务实体经济的一个缩影,关注国际形势变化的每个细节,完善外贸运行监测系统,鼓励企业获得自营进出口资质,推动外贸企业自主品牌建设等,一系列实实在在的举措,为全市外贸企业构筑了一条坚实的滑道,对外贸易稳规模、提质量、转动力,整体呈现出结构优化、活力迸发的良好发展势头。今年1-8月份,我市实现出口额210.67亿元,同比增幅达到9%,新增自营进出口企业286家,自主品牌数量增幅30%。其中,我市对欧盟出口54.2亿元,同比增长10.31%,占全市出口总额的25.73%,对美国出口52.37亿元,同比增长18.34%,占我市出口总额的24.86%,新兴市场中,对墨西哥出口大幅增长,同比增长37.93%,对一带一路市场出口70.47亿元,同比增长1.28%。

今年,我市进一步完善外贸运行监测体系建设,将1080多家外贸实绩企业全部纳入监测系统,分行业具体分析,把握外贸变化形势和规律,形成完整的分析报告,提供全方位的咨询服务,帮助企业科学决策。在以数据说话的同时,市商务、外管、税务等多个部门联合行业协会及龙头企业,定期开展华溪论汇,深入交流各行业和行业内部对未来形势的判断,鼓励行业抱团发展,根据行业需要提供精准服务。同时,针对抗风险能力弱、面临问题多的中小企业,我市在出口退税、政策优化等方面开展专项服务活动。

除传统的参展渠道外,我市引导和支持企业打造多元化外贸体系,鼓励企业通过收购境外公司、建设海外营销网点、发展海外仓供应链,多渠道建设市场拓展服务体系。目前,邦达安泰、卡罗特等诸多永康企业都在境外设有海外仓,哈尔斯、大邦、明新、卡罗特等都在收购境外公司或设立境外营销网络,通过布局全球进行市场开拓,带动自有品牌出口,促进企业自身发展。

在五金产业出海提供国际背景板的基础上,我市精准服务,外贸救济实招迭出,帮助浙江环新氟材料股份有限公司积极应对美国霍尼韦尔公司恶意提起专利诉讼并全球销售封堵的行为,支持永康市文森特进出口有限公司成功胜诉澳大利亚501反倾销调查,助力永康市欧顺进出口有限公司成功胜诉美国GRACO INC格雷斯有限公司的专利诉讼等,让企业感受到背后强有力的支撑力量。

孵化五金产业创新能量 拓宽中小企业发展空间 4个众创空间列入金华首批培育名单

记者 吕高攀

本报讯 近日,记者从市科技局获悉,永康国科康复医疗器械众创空间、正阳工具众创空间、星月高新创新园、中月众创空间已列入第一批金华市众创空间,成为我市产业创新能量孵化的重要源泉。

现阶段,我市积极推动大众创业,万众创新,聚焦众创空间打造,挖掘五金产业潜力,依托市域创新资源和产业发展优势,重点围绕电子信息、互联网、健康医疗器械、汽车制造、新材料、节能环保等战略性新兴产业、区域特色产业等重点产业领域,创新体制机制,围绕主营业务方向和有利于完善产业链、提高产业竞争力的方向打造众创空间。

汲取产业前沿力量 凝聚技术创新动力

我市健康医疗器械众创空间办公区域内,一场精彩的路演强力吸引现场看客的注意力,不时有人拿起一套非常有未来感的假肢认真观摩。

目前,高端智能假肢为国外企业所垄断,售价高昂。我们的创新项目旨在推动智能假肢的研发和产业化,通过多传感信息融合和智能算法实现了步态相位精确判断、膝关节阻尼动态实时调整、多种运动模式自然切换,达到生理步态。来自上海理工大学的创业团队负责人曹武警说。

这套被命名为三叠纪智能假肢的产品,是该团队自主研发了国内首款液压智能膝关节,突破了国产液压智能膝关节的技术壁垒。曹武警介绍,在与国外同类产品性能相近的情况下,价格降低4倍,极大降低国内膝上截肢患者佩戴智能膝关节的生活成本。

据悉,三叠纪智能假肢团队正是依托中科院苏州医工所医疗器械专业化众创空间打造市健康医疗器械



医疗健康众创空间入驻团队测试研发成果

众创空间的入驻团队之一,该创新平台通过与国内外高校、科研院所和科技企业的创业团队进行交流合作,目前已与英兔软件团队、极可柔性电子团队、三叠纪智能假肢团队、司羿智能康复手套团队等多个创业团队进行合作。

永康国科康复工程技术有限公司总经理查卿介绍,众创空间入驻团队瞄准产业前沿科技,以智能化、数据化为核心,引入新材料和新工艺,构建产业创新闭环,加速科技成果转化。截至目前,该众创空间先后组织团队参加国家省市各项创新创业大赛,并屡获佳绩。智能胎动检测带项目参加浙江好项目创新创业大赛,获得永康赛区一等奖,金华赛区优胜奖;极可柔性电子团队2018年获得青年创新创业大赛暨奇思妙想浙江行,获得金华赛区三等奖,2019年度浙江好项目创新创业大赛获永康赛区二等奖,金华赛区三等奖。

赋予中小企业 茁壮成长空间

目前,众创空间可为创业者提供小批量、个性化的产品生产和专业化测试及配套服务。通过资源整合,我

市众创空间发挥技术和品牌优势,专注创新技术领域,成立创业导师库,为创业团队提供优质服务。同时,建立本地的创业项目库,根据不同项目的发展进度匹配最适合的市场资源,着力打造基于多学科、跨专业的创新型综合型众创空间,聚焦提升创业孵化和科技转化功能。

瞄准打造市场化、专业化创业公共服务平台的目标,根据目前中小企业发展现状和众创空间的作用,我市充分利用现有资源和平台,建设一个个中小企业聚集地,通过提供研发、生产、经营的场地、通讯、网络与办公等方面的共享设施,提供系统的技术转移、培训和咨询,政策、融资、法律和市场推广等方面的支持,降低创业企业的创业风险和创业成本,提高企业的成活率和成功率。众创空间建成后将为中小企业的兴起与发展创造良好的条件,促进新生中小企业成长,有力促进全市经济发展,推动五金产业结构转型升级。

未来我市众创空间将着力打造全要素的共享孵化平台,并结合不同产业结构特点建设专业化的众创空间,利用区域资源优势,遵循小而精原则,提高企业孵化的效率质量,助力产业链的构建和延伸。

提供更多家装解决方案 满足全方位装修需求

鹏程装饰严控质量为业主把好“第一关”

记者 应柳依

本报讯 日前,金华鹏程建筑装饰工程有限公司获金华市住宅装饰装修行业施工企业信用评价以及施工企业信用评价主委(核心)单位排名第一。作为金华市住宅装饰装修协会2019年家装分会会长单位,该公司一直以来严控质量、坚守品质,在往月工地巡检上均有不俗的成绩,工地施工严格按照规范进行。

今年以来,鹏程装饰推出了像买车一样买家的口号,力求为消费者省心省钱省力。相较几年前推出

的988套餐,1288、1888套餐不仅囊括部分软装配饰,且产品品质再次升级。此外,眼下,该公司还顺应潮流,推出了智能物联家居定制服务,为消费者提供更多的家装解决方案。

作为一家经营了15年之久的老牌装修企业,鹏程装饰在过去的一年成绩斐然。去年6月至7月,鹏程装饰兰溪、永康、东阳三家分公司相继开业,并受到业内人士的广泛关注以及大量业主的拥趸。紧接着,10月,鹏程装饰旗下首个子品牌,墅造大宅设计,全面出炉。近3个月的试营业,墅造大宅设计,凭借自身独特的

使命,为越来越多的大宅注入了设计的灵魂。

目前,鹏程装饰金华总公司已拥有1600平方米的家装航母旗舰店,600平方米自有仓库,汇集了一众国内外一线主材品牌,包含了企业文化展示区、工艺展示区、家居建材自选区、设计中心、培训中心等,极大满足了消费者全方位的装修需求。其中,家居建材自选区齐聚洁具、整体橱柜、木门、瓷砖、地板、五金等众多主材,并设立了1288、1888经典套餐可供参考,为客户提供一站式选材服务,把装修变成一种体验式消费。